

COMISIONES
ORDEN DEL DIA
PAGOS
COMUNICACION DE AYER
COMARCA DE VALENCIA
DISEÑO
L...
Cazador
reuma
ojos
Valencia
CARLOS
mp. a
NCIA
mano
stilos,
ro fi-
Man-
tc., así
sedas
es.

MADRILEÑERIAS

¿Cambio de frente?

Dicen que se aclaró algo la situación y que ha desaparecido el peligro inminente; por si acaso, no me cansaré de recomendar que no demos al enemigo de alta y que le mantengamos sometido a rigurosa observación. Se trata de una enfermedad mental, y las dolencias de esta índole suelen ser tan traicioneras, que cuando más tranquilo el paciente parece, a lo mejor le amaga un ataque de locura furiosa.

El enfermo de la cabeza es, como habrán adivinado nuestros lectores, el Gobierno responsable.

Ahora resulta que los primeros que han resuelto impedir a todo trance que se rompa la neutralidad son los señores ministros, y que los hombres de las neutralidades que hasta se han convertido en los más furibundos neutralistas, ¡Válgame Dios, y qué cosas pasan en este mundo! ¿Razón tenía la vieja del cuento, que no quiso morirse porque decía que, mientras se vive, siempre se aprende algo nuevo!

El Gobierno, que en San Sebastián admitía la posibilidad de que la neutralidad se quebrantase, ha cambiado radicalmente de opinión en el transcurso de unas cuantas horas, y de locura cañillean algunas de los ministros hasta la hipótesis de un cambio de orientación en la política internacional.

¿Más vale así! Sería la peor de las locuras, una de esas locuras que no tienen remedio y que reclaman a gritos la camisa de fuerza.

Pero conviene que este discreto criterio ministerial se manifieste en las contestaciones a las últimas Notas de los aliados, para cerrar de un golpe la puerta a nuevas tentativas; conviene que se diga esto sin atenuaciones y con la mayor claridad de los conceptos emitidos que Inglaterra destacó recientemente para que nos convencieran de las ventajas que nos había de reportar una ruptura diplomática con Alemania.

De todos modos podemos apuntarnos las dorchas españolas este nuevo éxito; gracias a la enérgica actitud de la opinión y de la Prensa francamente patrióticas hemos conseguido vencer momentáneamente un peligro que, como se sabrá con el tiempo, fué más serio de lo que pueden imaginar los que no están bien informados.

Esta es, en medio de todo, la ventaja que gobiernan hombres duchos. Alguna compensación había de tener el país a cambio de la pena de ser gobernado por los literatos.

No es gente que se casa con sus opiniones ni capaz de herencias inflexibles; cuando se ponen tontos o tratan de cometer alguna locura, se les pone la cadena, se les chilla un poco, se les enseñan los puños, y en seguida se ablandan como el fusen de mantecilla.

Yo he pensado muchas veces que mientras no podamos gobernar nosotros, cosa que les diré en confianza creo va un poco para largo, casi firmaría con un perpetuo Gabinete Romanones, y a falta del conde, Amalio Jimeno, y en último término, Barrera.

Este último tiene madera y pasta para hacer un gobierno ideal.

CIRICI VENTALLÓ.

DE LOS MADRILES

La inminencia del peligro

Basta asomarse por breves instantes en cualquier círculo político para comprender que nuestra situación internacional dista mucho de la tranquilidad en que debiera desenvolverse. Un peligro, y no débil, se mancha en la atmósfera. La verdad es ésta y a nada conducirá los eufemismos.

Hay que reconocer, no obstante, que la gran masa de la opinión hallase sumida en letal modorra, cual si a ella no afectase, y tan directamente por cierto, el peligro andrúctico. Su indiferencia es hija de una excesiva confianza en el Gobierno y en el país; justíficase, además, por un absurdo desprecio hacia todo cuanto científicamente problema internacional. Y por aquella fe y este desvío viene a caer en lamentable pasividad espiritual y colectiva.

A ello contribuye, sin duda, la tranquilidad que rebosan a mayor parte de los periódicos, para quienes, al parecer, todo sonreír en nuestro horizonte internacional. Hay que convenir en que aun siendo muchos los lectores de diarios de derechas, son también muchos, y acaso más, los que leen la Prensa izquierdista; y si aquellos ya habrán sentido el escorzo de las posibles desagradables contingencias, porque la Prensa no se recata en la defensa de la neutralidad, los segundos, esto es, los que están abomados a la izquierda, por virtud de la posición ambigua, y a ratos antineutralista, que ésta ha ido adoptando, no sólo no se sienten alarmados, sino que poco a poco van conformando su criterio a la medida de quien por costumbre se le ha condicionado en todas las cuestiones, y que en ésta lo tiene franca o disimuladamente intervencionista.

Y que nuestra situación no es despreciable, a la vista salta. Allí donde cuatro poetas se reúnen, surge a la conversación lo de las «Notas» de Francia e Inglaterra, y se habla sin reboso de los manojos que a nuestra espalda se practican para lanzarnos a la contienda europea. Esto se dice, se comenta y se da como hecho en todas partes. El estado real es de plena alarma. Lo que pasa es que, a retratarlo con verdad, sólo se deciden unos cuantos periódicos, y con ello la alarma queda únicamente en parcelas sectoriales de la nación.

Precisamente en esto radica toda la gravedad del mal. El furor neutralista de hace dos años, a raíz de la declaración de la guerra, era mísero en extensión, pues abarcaba a toda península, y en la intensidad del tono de alarma, pues todos lo manifestaban con el mismo ardor. Compárese con el neutralismo que ahora se predica en Prensa y corrillos, y se observará honda diferencia. Este de ahora es

va nebuloso y como vergonzante en mucha gente de la izquierda, y es combatido con saña por numerosas personas, y es puesto en tela de juicio por personalidades políticas de la más alta categoría. Esta ha sido la labor aladofila: ir haciendo brecha en el sentimiento colectivo. Le han debilitado, y de tal atenuación se prevaledrán para sus particulares y egoístas fines, si quienes todavía viven alerta no se dejan sorprender.

C. S.

Las Compañías de seguros

Voz de alarma

En la población donde aparece un seminario demócrata-cristiano ha sucedido un caso que interesa grandemente a todos los asegurados en Compañías extranjeras.

Una antigua casa exportadora de vinos tenía aseguradas sus bodegas en una Compañía gala.

El asegurado sufrió un pequeño siniestro y acudió a la Compañía, pero ésta se negó a indemnizarle, pretextando que el jefe de la casa es oriundo de alemán y tiene a sus órdenes un sábitulo del kaiser.

Bajo la amenaza del asegurado de poner pleito a la Compañía de seguros, ésta tuvo que ceder y pagar el valor del incendio.

No obstante por este solo hecho, la Compañía en cuestión ha sufrido un quebranto en la cartera por haberle rescribido muchas pólizas.

DEL MOMENTO

Por si algo le faltaba

Confieso imparcialmente que admiraba un poco a Joaquín Dicenta, cuando leía alguna crónica suya hablando del mar, de las flores y de los pájaros. Porque Dicenta, mirando a la naturaleza, resulta un romántico exquisito; ante estas cosas su pluma aparece cristalina y purificada, como si nunca se hubiera manchado en estúpideces que muchos llaman rebeldías.

Muchos veces más de cuatro modestísimos cronistas nos hemos quedado con el deseo de sacudir algunos latrazos a este literato. Pero resultaba un tanto cruel ensañarse con un viejo caído. Y en esta última etapa suya ha seguido escribiendo gracias a la benevolencia del público, de las empresas y de los compañeros. Aunque en estos últimos años fracasó totalmente en el teatro; aunque sus crónicas, cuentos y novelas últimas no han sido más que rutilos indecentes, porque hubo de él la manía de ingenio que a veces demostraba el hombre escribiendo y escribiendo, gracias a la paciencia de los demás hombres.

Pero hete aquí que el chocho vestidor, acaso por seguir bebiendo de todo menos agua, allá en el valle de Los Molinos, donde cura su padre, ha escrito estos días una crónica ante la cual no puede permanecer sereno el ánimo, ni quieto la pluma. Con una crueldad y un cinismo sin límites pide descaradamente y a grito pelado que salga España de la neutralidad, para ponerse al lado de los países aliados.

El efecto que ha causado esta crónica ha sido completamente negativo; hasta varios periódicos republicanos han protestado de ella. Si algo le faltaba a Dicenta para volver al escenario público que le seguía, es esa crónica. Más le valiera por ventura haber seguido entonando su canto al heroico valle que san sus dolencias, en vez de romper una traicionera lanza para herir de muerte a la pobre España.

La lección que ya dió un pueblo a un odioso político que transformó en billetes sus ímpetus revolucionarios cuando volvió de Francia y quería llevarnos a la guerra, se ha olvidado por lo visto. Por si es verdad que se ha olvidado, bueno será decir mil y una vez que España ni debe, ni puede, ni quiere oír cánticos de combate.

Ya guerreamos bastante indolentes los demás estaban tranquilos; estemos ahora en paz, aunque los otros estén en guerra, ¡malditos sean los hijos que quieren matar a su madre!

ANTONIO ZARAGOZA RUIZ.

Labor legitimista

LA MARGARITA
La Agrupación de damas legitimistas ha repartido a los pobres durante el mes de Agosto lo siguiente:

Pan, 208 libras; arroz, 97 libras; botes de leche, 3.

Camisas, 1; delantales de señora, 1; delantales de niño, 4; sábanas, 2; sayas, 2; pares de calzoncillos, 1; blusas, 3; cancelaciones del Monte de Piedad, 2.—
La presidenta.

Círculo Central.—Escuelas

Hasta el 30 de Setiembre inclusive queda abierta la matrícula gratuita en la escuela de Primera enseñanza y clase retribuida de Alemán.

Los que deseen asistir en calidad de alumnos deben inscribirse en las listas que obran en poder del conserje.

Horas de matrícula, de seis a nueve de la noche.

El presidente,
Peris.

Se alquila

una planta baja, propia para comercio, en la calle de las Comedias, núm. 16. Razón en la portería de la calle de la Paz, 30.

D. O. M.

La Misa rezada que se celebrará mañana domingo a las ocho y media de la misma, en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados de la parroquial iglesia de San Martín, será en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Francisco López Solano

Que falleció el día 3 de los corrientes

R. L. P.

El Círculo Católico Monárquico ruega a los parientes y amigos del finado y a todos los fieles en general se sirvan asistir a dicho acto religioso.

Una infamia

Erase en cierto puerto del Mediterráneo que está en comunicación diaria con el Norte de Marruecos.

En dicha población hay una importante casa consignataria, integrada por elementos alemanes y españoles. La razón social fué incluida en la lista negra, que con tanta asiduidad y en detrimento de la España comercial publican los ingleses. Pero la perfidia cartaginesa no se para en esto. Intriga en cierto país escandinavo y consigue que le quiten a uno de los socios la representación de importante Compañía naviera. El español víctima de esta infamia protesta ante el representante de Cartago, y le contestó que merecía tal castigo, por haber estado en negocio con súbditos germanos.

Como la consignación de esta línea era la única aportación que hizo a su ingreso en la aludida razón social, ha tenido que separarse de la casa. No teniendo medios de fortuna, pues vivía de lo que le producía la comisión de los fletes, este señor, padre de cuatro hijos, verase pronto en situación difícil.

Hoy es uno; mañana, otro. Lo cierto es que nadie va a poder vivir.

El comercio debe adoptar resoluciones.

El descanso dominical

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento rogó el señor Blasco a la Alcaldía que se cumpla el descanso dominical en los mercados, a lo cual hay que añadir, según mi remitido del 12 de Agosto, publicado en este diario, las casas de bebidas, fruterías y verdulerías, pues en ellas se exponen también artículos ajenos a los establecimientos de comestibles, lo cual rogamos a la Alcaldía que lo tenga en cuenta para su cumplimiento.—Un comerciante.

Paz a los muertos y verdad a los vivos

Un escritor, cuyas producciones literarias envanecieron muchas almas, perturbaron muchas conciencias y consiguieron, sin duda alguna, la condenación eterna de muchos desgraciados, ha puesto fin a su vida en Madrid, de modo trágico y criminal, bajo todos los aspectos divinos y humanos.

Dios lo haya escogido con misericordia. Este es nuestro deber: pedir por su alma—desear que, en los umbrales de la muerte, haya tenido siquiera unos minutos para arrepentirse de su labor demodora de espíritus y corrupción de costumbres. Pero de aquí a ensanchar su memoria, a encomendar sus aptitudes de tan funesta aplicación, y a dar cuenta detallada de sus obras, haciendo una invitación lista a leerlas, media un abismo tan considerable como el que existe entre el cumplimiento de sagradas obligaciones y la punible propaganda del mal.

Con raras excepciones—y donde dice raras, léase netamente católicas,—con raras excepciones, todos los periódicos de la corte, incluyendo al plísimo «A B C», han dedicado a la memoria del escritor, cuyo nombre caritativamente omitimos, sendos artículos encomiásticos. Y no hay en ellos ni una sola frase rauda de condenación a sus obras, en las que la modestia la castidad y el pudor salieron tan mal parados.

Y así vamos viviendo.

Un día, o mejor dicho, unos días, líneas y más líneas, columnas y más columnas, dedicadas a morbosas delicias en los repugnantes detalles de un crimen vulgar; otros, vengamos amplias informaciones de un doble asesinato, cometido en circunstancias realmente torpes e infames; otros, a ensanchar tal o cual obra teatral obscena e impura, o a poner en los cuernos de la luna a pobres mozas que lucen su desecoo y sus impudicias en los escenarios; y otros, en fin, a conducir el ánimo del lector por senderos de falsas y de mentiras, labrando aspaldas a quienes, por lo menos, sólo merecen anónimas sepulturas.

Cuando esto veo, cuando noto que esas son las afecciones del público lector, esas las influencias de la Prensa, y esos los reflejos de las actuales tendencias humanas, lo mismo en España que fuera de ella, comprendo lo inútil que es indagar en archivos diplomáticos y protocolares las causas de las guerras y ruinas que nos abruman.

Accidente ferroviario

Tres muertos y cuatro heridos

(POR TELEGRAMO)

Castellón, 8.

CHOQUE DE DOS TRENES DE MERCANCÍAS

El gobernador civil ha recibido un telegrama del capitán de la benemérita de la línea de Vinaroz, en el que le comunica haber ocurrido una catástrofe ferroviaria en el apartado de Acanar.

COMO OCURRIÓ EL HECHO

A las tres de la madrugada estaba dentro de la estación, haciendo maniobras, el tren descendente de mercancías número 781, cuando llegó, a toda velocidad, el mercancías ascendente número 1.712.

El maquinista trató de detener el tren al entrar en la estación; pero desgraciadamente no lo consiguió, aunque hizo tales esfuerzos que rompió los frenos, e hizo sonar el pito de auxilio.

A esta llamada, el tren número 781 frenó; pero el 1.712 entró en la misma línea, provocando el choque.

DOS MUERTOS Y CUATRO HERIDOS

Uno de los maquinistas, ante el peligro tan inminente, se arrojó del tren y logró salvarse.

No corrieron la misma suerte los demás ferroviarios.

Han resultado muertos el maquinista Manuel Cusó y un limpiabotas que viajaba en los topes de un coche.

Han quedado heridos de gravedad dos mozos, y levemente un fogonero.

Todos ellos del tren 1.712.

También ha resultado levemente herido un fogonero del tren 781.

EL LOCO DE LA GUARDILLA...

MOLINOS DE ARROZ
TRILLADORAS DE ARROZ
PELADORAS DE CACAHUET
— AVENTADORAS —
HIJO DE DOMINGO GÓMEZ
Camino de Barcelona, 20, VALENCIA

La neutralidad

El Gobierno francés ha dirigido a España, lo mismo que a otras naciones neutrales, una Nota, que por ser excesivamente diplomática, peca de peligrosa. Y decimos esto, porque con una diplomacia supermaquiavélica, protesta primero contra el supuesto o real traslado de la población civil en los departamentos franceses ocupados por el ejército alemán, y seguidamente pretende interesar el nudo de la cuestión en el sentimiento humanitario de España para que un embajador hispano abra una información. He aquí lo que nos pide Francia, y aunque a simple vista la cosa no tiene importancia, porque, como dice un modismo antiguo, «por cualquiera se hace un favor», la Nota es una invitación muy palante, muy exquisita, pero que de suceder nos conduciría por un derechero peluquero. Entendámonos de esto antes de que sea tarde.

Por satisfacción a Francia accediendo a sus deseos, ello indicaría, aunque en realidad no lo fuese, cierto neutralismo, si no político, por lo menos ideológico, y esta sería la daria de puñaladas con la neutralidad absoluta que España está dispuesta a mantener firmemente hasta el final de la luctuosa campaña que todo lo asola. ¿Estamos acaso seguros de que una actitud así no nos acercaría la matquerencia de Alemania? Es un asunto muy delicado; hay que meditar antes de obrar.

Por ende España, a igual que los demás naciones neutrales, excepto las Estados Unidos, que han perdido la fuerza moral para ello con sus continuos suministros de armas y municiones que prolongan la guerra, tiene una misión de paz: tratar de amainar el temporal bélico y no incitar más odios. Hay que apagar el fuego y no avivarlo.

El canciller del imperio alemán ha declarado con antelación a la aludida Nota gala, que la población civil de territorios ocupados ha sido trasladada a otros países para dedicarla a trabajos agrícolas y de reconstrucción. Sin estas medidas las personas residentes en las zonas más avanzadas del ejército germano, donde por razón de los azares de la guerra no se ha sembrado, hubieran sufrido y tal vez perecido de inanición. Luego el Gabinete de Berlín ha realizado una obra de previsión y humanitarismo.

Si España interviene cerca del Gobierno berlinés, sería poner indirectamente en duda la veracidad de las declaraciones del primer ministro alemán de que anteriormente le hubiesen mencionado. Ello constituiría un agravio a la susceptibilidad germanica.

Lamentamos que el francés más patriótico que los funestos políticos de aliento los Pirineos haya puesto a la noble Francia al servicio del feroz egoísmo inglés; pero no nos vengamos con Notas que, más que otra cosa, parecen una pasadera para salir de la neutralidad.

Que se entere de una vez para siempre todas y cada una de las naciones benéficas: España no saldrá de la neutralidad, porque los españoles estamos decididos a no ir a la guerra. No tratamos más de este asunto, lamenteado discutido, porque todo lo que sea escribir más sobre lo que está en el ambiente podría resultar indistinto.

Rumanía interviene

Los aliados han echado las campanas al vuelo, y con razón, porque Rumanía ha roto su neutralidad y traicionado sus pactos con los imperios centrales, en beneficio de la Múltiple alianza.

No es un grano de ansa la intervención de un ejército de medio millón de hombres, que es lo que Rumanía podrá poner en las líneas de combate, pero si bien es un refuerzo que justifica sobradamente que los aliados rebosen de alegría, no es tampoco un factor decisivo.

80.000 hombres más en una guerra en que luchan 50 millones, no es peso bastante para inclinar la balanza de su lado, y bien lo demuestra el que los mismos aliados, exagerando el número de soldados que puede poner Rumanía en armas, número que elevan a 800 o 900 mil y hasta un millón, pretenden aumentar a los ojos de los demás Estados la importancia de este nuevo factor, que no es répito, decisivo ni mucho menos.

La importancia de la intervención de Rumanía no está en su valor militar, sino en su ejemplo, que puede ser seguido por otros pueblos, porque el golpe ruidoso de su intervención puede ofuscarlos y hacerlos más blandos a las presiones franco-inglesas, por temor a que, triunfando los aliados sin su concurso, les hagan la vida imposible, en el supuesto de que Alemania y Austria no den rienda suelta a un golpe que haga ver al mundo que su vitalidad es aún mucho mayor de lo que han calculado sus enemigos.

¿Lo dirán? Es de creer que sí; la precipitación con que Alemania declaró la guerra a los rumanos indica claramente que están decididos a ello y que cuentan con elementos para aplastar al nuevo adversario, que se lea la existencia nacional si venen los imperios centrales, porque los traicionó, y si venen los aliados, porque con el tiempo Rusia absorberá todo el Balcán.

La línea, interrumpida

Los destrozos de los convoyes han sido importantes.

Han quedado destruidos veinte vagones y dos máquinas.

La línea ha quedado interrumpida en una extensión de 200 metros.

CORREO DETENIDO

Por dicha causa no ha podido pasar el correo ascendente número 722, que ha quedado detenido.

El correo llevaba el cadáver de un pasajero que subió enfermo en el tren y falleció durante el viaje.

OTRO MUERTO

Ultimamente ha fallecido uno de los heridos graves a consecuencia del choque.

Los cuatro muertos han sido llevados al depósito judicial.

DILIGENCIAS SUMARIALES

Como la catástrofe ha ocurrido antes de llegar a la estación de Amposia, que está enclavada dentro de la provincia, corresponde instruir sumario al Juzgado de Vinaroz.

El juez, con el actuario judicial y alguacil, ha marchado al lugar de la catástrofe a instruir diligencias.

TRANSBORDO

En cuanto han llegado los trenes se ha verificado el transbordo de pasajeros y correspondencia.

El primero que ha llegado ha sido el expreso, en el que ha sido acomodado el fogonero herido.

LA CAUSA DE LA CATASTROFE

La catástrofe la ha motivado el desnivel extraordinario de la entrada de la estación, que quedó todavía más pronunciado cuando hace un año se abrió la estación.

CENSURAS A LA COMPAÑIA

Se dirigen acerbas censuras a la Compañía, pues ésta, comprendiendo el peligro que existía, anunció que lo pondría en condiciones de seguridad, y como siempre ocurre, la promesa quedó relegada al olvido.

LA CRUZ ROJA

Con el Juzgado ha marchado al lugar del suceso la brigada de La Cruz Roja.

También se trasladaron varios médicos particulares para prestar sus servicios en caso de necesidad.

LAS PRIMERAS DILIGENCIAS

Ha iniciado las diligencias sumariales el teniente fiscal de esta Audiencia, que se hallaba en Vinaroz, con motivo del crimen de Rosell.

LAS VICTIMAS

Las víctimas del accidente son siete: tres muertos y cuatro heridos.

Los muertos son Manuel Cusó, maquinista; Enrique Aparicio, mozo, y Lamberto Armengot, limpiabotas, natural de Turis.

El herido grave se llama Alberto Capuz.

Los otros tres heridos son leveles.

ARREGLANDO LA VIA

Las brigadas de la Compañía de Tortosa y Vinaroz trabajan en el arreglo de la vía para poder reanudar el servicio de trenes.

Se cree que estará la vía interrumpida toda la noche, pues la lluvia dificulta en gran manera los trabajos.

La vía está cubierta de fragmentos de vagones amontonados.

Aparecen varios hoyos de relativa profundidad.

Los transbordos se realizan con grandes dificultades.

AUXILIOS ESPIRITUALES

De Vinaroz y Tortosa han acudido varios señores Sacerdotes para prestar sus auxilios a los heridos.

AL DEPOSITO

Los muertos han sido trasladados a Vinaroz, en cuyo término ha ocurrido la catástrofe.

Bellido.

Rumanía, con su proceder, ha justificado la ocupación de Bélgica por los ejércitos del kaiser, porque Bélgica hubiera hecho lo mismo que Rumanía.

En la presente ocasión los imperios centrales, impresionados acaso por la campaña que por la ocupación de Bélgica hicieron ante los neutrales los anglo-franceses, no han procedido de igual modo y han esperado los acontecimientos. Si, como a Bélgica, hubieran invadido a Rumanía antes de que se pusiera en condiciones de defensa, se hubiera dicho: la barbarie germana, que no respeta ni aun siquiera a los que se decían aliados suyos, calando para dar fuerza a su aseveración los pactos y firmados por Rumanía y la Múltiple alianza, como ocultaron los de Bélgica.

Pero no ha sucedido así; los imperios centrales han esperado, y ahora se dice: la culpa Rumanía, que, rompiendo las ligaduras que la sujetaban a la barbarie germana, se echó en brazos de sus hermanos de raza, poniéndose de parte de los defensores de la cultura, la civilización, la libertad y el derecho.

Para obtener la adhesión de Rumanía la han ofrecido los aliados el oro y el moro, y Rumanía, encandilada con estas ofertas, se olvidó medir el valor de ellas por el concepto que de la libertad y firmeza en los pactos revelaban tener quienes los aconsejaban traicioneros los pactos anteriores.

Quien exige a otro que traicione a su amigo, ¿podrá sentir escrupulo para traicionar a su vez al traidor, luego que lo haya servido?

Se ha escarmecido una vez más la fidelidad a los pactos internacionales y se ha unido un Estado más a la devastación de la guerra, descartando de una parte del peso de sus responsabilidades a los grandes Estados de la Múltiple, si el desmoronamiento de la contienda no les fuera propiamente como ellos mismos se lo temen, pues si creyeron vencer, ¿para qué necesitaban la ayuda de Rumanía? Y si sin Rumanía no podían vencer, con Rumanía tampoco vencerían, porque no tiene valor militar bastante para dar el triunfo.

Si esperarían vencer, no buscarían uno más para reparar el botín, que ya resultaría pequeño para tantos aliados.

La intervención de Rumanía, si el ejemplo no cunde, no altera sensiblemente el valor de los factores combatiendo; por ello los demás Estados libres, aun en las calamidades de la guerra, que no quieren sufrirlos en balde, porque ni bien los reportaría ni el triunfo mismo, deben estar muy sobre sí, para no dejarse fascinar por la diplomacia aliada, que actuará en adelante como asuta serpiente, ofreciendo la manzana tentadora a las Evas incautas.

TIROL

La guerra internacional

NOTICIA INEXACTA

Son completamente inexactas las noticias que han circulado sobre los propósitos de Alemania de internar a los italianos, pues ni siquiera se ha pensado en ello.

RUMANOS VENCIDOS

Sofía.—Según el «Progreso», dos batallones rumanos fueron atacados por los búlgaros, en Kurbonar, siendo aquéllos aniquilados.

Tuvieron los rumanos 600 muertos, y dejaron en poder de sus enemigos 1.000 prisioneros, entre ellos numerosos oficiales.

A BERLIN

Constantinopla.—El ministro de Negocios extranjeros, Haund-Bey, ha marchado a Berlín, con objeto de conferenciar con los prohombres de la política alemana.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París. (Torre Eiffel).—El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En el frente del Somme continuó la actividad de la artillería.

Al Sur del Somme rechazamos todos los ataques contra las posiciones ocupadas por nosotros.

En Chateaux rechazamos cuatro ataques enemigos, que fueron realizados con grandes masas y precedidos de bombardeo aéreo.

Las bajas del enemigo fueron muchas. Hicimos 200 prisioneros, sobre los 400 lo ayer.

En la derecha del Mosá, entre Vaux, Chapiro y Le Chesnoy, progresamos gracias a los ataques con granadas de mano.

Los ataques enemigos contra Vaux fracasaron ante nuestro fuego de contención.

En el resto del frente la noche transcurrió tranquila.

DONATIVO IMPERIAL

Budapest.—El emperador ha remitido 100.000 coronas para los fugitivos de Sudenkuercen.

CONTRA RUMANIA

Nauen.—Una escuadrilla de hidroaviones alemanes, en combinación con fuerzas terrestres y navales búlgaras, bombardearon el día 4 las baterías rumanas de las posiciones fortificadas de Dobruja y la estación y depósitos de petróleo de Constantza.

LOS RUMANOS, ABATIDOS

Nauen.—Los primeros prisioneros rumanos que han llegado a Arad hablan abalucados de la guerra y declaran que han ido a la lucha sin ningún entusiasmo.

HONORES MILITARES

Londres.—Los cadáveres de los tripulantes del dirigible alemán que fué derribado el día 3 han sido enterrados, tributándoseles honores militares.

BUQUES INGLESES A PIQUE

Rotterdam.—El vapor inglés hundido, «Rivical Abbeze», en unión de los vapores ingleses también hundidos «Mascoete» y «Cremadiere», iban acompañados por la

costa inglesa por buques de guerra ingleses, y al retirarse éstos los alemanes emprendieron el ataque a los tres mencionados buques y los hundieron a tiros.

Otras referencias dicen que el "Masco" se hundió a causa de haber chocado con una mina.

PUEBLOS RUMANOS INCENDIADOS

Rotterdam.—Noticias oficiales confirman que los rumanos, al abandonar los pueblos del departamento de Nueva Debruda, los incendiaron, y que el vecindario búlgaro sufrió graves vejaciones.

TREINTA MIL FUGITIVOS

Rotterdam.—A Balbunar han llegado más de 30.000 alemanes fugitivos.

INEXACTITUDES DE LA PRENSA FRANCESA

Nauen.—Son totalmente inexactas las noticias de la Prensa francesa sobre los desórdenes en Berlín y en ciudades alemanas, en los que se habrían matado, de una manera solemne, se puede afirmar que Alemania no ha perdido la vida de ninguna persona por cuestión de vivores.

Las demostraciones hechas en Berlín estos días han sido motivadas por el triunfo obtenido sobre los rumanos.

Por los tuberculosos

El espíritu batallador que desde su fundación alienta a la Junta provincial contra la Tuberculosis ha organizado un nuevo festejo, que se celebrará mañana en nuestro circo taurino, con el loable fin de allegar recursos para atender al cuidado y curación de un grupo de enfermos desgraciados que, en el Sanatorio de la Malvarrosa, viven muriendo, como esas rosas pálidas y delicadas que, apenas nacen, comienzan a deshojarse... Esperamos que en la castiza fiesta española por excelencia, la hermosa insuperable de nuestras mujeres, el arte emocionante y bravo de unos cuantos muchachos luchando con los toros y el noble desprendimiento del pueblo, que contribuirá con su dinero al triunfo del sagrado ideal que perseguimos.

La ciudad de nuestros amores, la gentil Valencia, la eterna inspiradora de bellas y generosas leyendas sentimentales, que no ha mucho, como un castallito inmenso, volvió el torso florido de sus jardines en holocausto del más sublime de los humanos sentimientos, responderá siempre, riante y generosa, a rendir un tributo de amor al desvalído... En los labios infantiles, que por su inocencia sólo deberían abrirse en una explosión de sanas risas, la tibia puso un rictus de dolor mortal...

Valencianos: Por humanidad, por amor al infortunio, todos debéis acudir al caritativo festejo, contribuyendo con vuestro óbolo a un éxito grandioso, digno de la grandeza del ideal que lo inspira. Si así lo hacéis, veréis cuán bella es vuestra obra, pues en los labios de los enfermos la música del dolor se iluminará con una celestial sonrisa, y en la lividez mortal de sus mejillas florecerán unas encendidas rosas de pasión, y... la pasión es salud... y la salud, es vida.

R. C.
Valencia 9 de Septiembre de 1916.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes en Santo Espíritu del Monte

Darán principio el 10 de Septiembre, terminando el día 16.

Los que deseen practicarlos avisarán en Secretaría de Palacio, al Superior de San Lorenzo o al Padre Guardián de Santo Espíritu; por el mero hecho de no tener contestación se considerarán admitidos.

A todos los trenes habrá carnés en la estación de Sagunto; por la noche, en Gilet, estará la tarantula del convento.

PARA SEÑORES SACERDOTES EN LA CASA DE LA PURISIMA (ALACUAS)

Principiarán el día 10, al anochecer, y terminarán el sábado 16, por la mañana, después de recibir la Bendición Papal.

Los que quieran tomar parte en tan santa práctica, tengan la bondad de avisar o bien en la Secretaría del Palacio Arzobispal, o en la Casa Profesa, Cadixes, 2, Valencia.

EN AGUILLENTE

En el santuario de Aguilente se celebrarán dos tandas de Ejercicios espirituales en el presente mes de Septiembre, dando principio la primera el día 12, y la segunda el día 24.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios en alguna de estas tandas, servirán dar aviso en la Secretaría del Palacio Arzobispal, o al señor presidente de la Congregación, don Rafael Juan Vidal, Arcipreste de Carlet.

Cohetes granifugos

Premiados por la Excm. Diputación Provincial

Este número de pedidos debido a su eficacia. Granitísimo surtido desde 2/9 a 4/25 cohete. Pedir informes a Borrás hermanos y compañía. Oñena (Valencia)—Depósito en Jativa, D. Fernando Bernabé.

Gran liquidación de abanicos por fin de temporada

NUEVAS REMESAS en bordados y puntillas a precios de fábrica

Liquidación de existencias anteriores a precios baratísimos.—Venta por piezas y paquetes

Almacén de paquetería, mercería y novedades — Calle de la Sangre, 7

Academia Mondria

Colón, 82, pral. (Esquina a Ciscar)

Los locales son espaciosos, alegres, muy ventilados e higiénicos. Todos ellos tienen balcones a las calles de Colón y Ciscar. El material es todo nuevo y moderno, apropiado a las diferentes enseñanzas que comprende el Bachillerato, higiénico y lujoso. Hay colecciones de Química, Historia natural y Agrícola.

Los alumnos encontrarán en esta Academia cuantos servicios puedan interesarlos, relacionados con sus estudios; se les agilizan las disposiciones que pudieran convenirles, etc.

La vigilancia de los alumnos en el Instituto, corre a cargo del Director de la misma Academia o de otro señor Profesor, doctores de casa (comida) y exterior.

Esta Academia, cuyas clases no se han cerrado en todo el verano y que, inaugurada en Abril, ha tenido una aceptación extraordinaria, abre el curso de 1916-1917, para la Primera enseñanza, el 1.º de Septiembre; para la Segunda, el 1.º de Octubre.

Toda la correspondencia al Director, D. RAFAEL MONDRÍA, Pbro.

Vida política

EL DIA EN GOBERNACION

El señor Ruiz Jiménez nos ha dicho esta mañana que el señor conde de Romanones había llegado a San Sebastián.

«El viaje lo ha hecho bien—añadió—pero trabajando toda la noche.

Me ha escrito una larga carta, a la que contestaré mañana.»

Un periodista dijo al ministro: «Por ahí se dice que el último Consejo celebrado por ustedes puede calificarse de histórico...»

El señor Ruiz Jiménez: «Nada hay que justifique ese dictado. Examinemos los asuntos pendientes; cambiamos impresiones; el presidente dio cuenta de las noticias que tenía y escuchó pareceres; pero de eso a ser un Consejo histórico va mucha diferencia.»

Siguió hablandonos luego el señor Ruiz Jiménez, y se ocupó del asunto del pan.

«Va tomando la cuestión—nos dijo—un aspecto agrio.

Mañana se celebrará un mitin. He leído la convocatoria a ese mitin, que está redactada en términos exaltados.

Ese mitin puede dar origen a un mitin, y con mitines nada puede hacer el Gobierno.

Yo agradecería a ustedes que rogasen, que propagasen la idea de que no debe haber mitines.

El primer deber del Gobierno es garantizar el orden, y si el mitin estallase, saltaría la guardia civil a la calle y lo reprimiría con energía.

El Gobierno busca la forma de resolver el conflicto por cuantos medios estén a su alcance.

Si el pan que se vende en las tahonas es malo, obligaremos que la calidad sea mejorada; si es caro, lo rebajare, y si, a pesar de esto, los tahoneros siguen sin atender esto, llegaremos al cierre de las tahonas.

Ahora, lo que sí que digo es que estos conflictos no pueden resolverse con mitines en las calles.

Esta mañana ya creo que hubo un conato de mitin.

Si la Casa del Pueblo quiere significar alguna protesta, que venga una comisión a conferenciar con el ministro, con el gobernador o con el alcalde.

El alcalde cree que había llegado el momento de solucionar la cuestión del pan.

Yo soy neutral. El alcalde puede intervenir, dentro de sus atribuciones, en el conflicto.»

CONFERENCIAS

El señor Alcalá Zamora conferenció con el señor Burrell.

El señor Alba estuvo en Fomento, celebrando una conferencia con el señor Gasset.

Ni el ministro de Hacienda ni el de Fomento recibieron a los periodistas.

COMENTARIOS

Se han comentado mucho esta tarde las extensas conferencias celebradas esta mañana entre los ministros de Hacienda, Fomento e Instrucción.

El señor Alba fué a ambos Ministerios y conversó con los señores Gasset y Burrell hasta las 2.30 de la tarde.

Cuando Alba y Gasset entraron en el Ministerio de Instrucción, se hallaba con el señor Burrell el señor Alcalá Zamora.

El señor Gasset ha manifestado al terminar la entrevista que hablaron de los presupuestos de ambos departamentos.

El ministro de Fomento nos dijo que la entrevista había tenido por objeto la cuestión de los trigos.

También nos ha manifestado que la Junta de Transportes se reunirá el día 15 y asistirá los señores Alba, Gasset, Chapaprieta y marqués de la Cortina, para tratar de varios asuntos.

Algunos periódicos de la noche acogen rumores insistentes que califican de gravísima la situación interior del partido liberal.

Aseguran que las discrepancias son cada vez mayores entre el conde de Romanones y García Prieto.

Ha aumentado la mala situación la actitud perfectamente ilegal en que se ha colocado el Consejo de Estado en el asunto del reparto de millones a los Ministros.

Se asegura que el conde de Romanones ha sido recibido en San Sebastián con vivas a la neutralidad.

Importante reunión patriótica

Esta tarde se ha celebrado en casa del marqués de Polavieja la anunciada reunión patriótica para tratar sobre la neutralidad española.

Han concurrido muchos directores de periódicos de Madrid y la mayoría de los de provincias, por representación.

«El Globo» ha enviado su adhesión.

El señor Polavieja, en breves y sentidas palabras, ha defendido la conveniencia nacional de la neutralidad y la necesidad de formar una lista que se oponga a todo propósito de intervención.

Algunos de los reunidos han hablado también, ratificándose en las opiniones expuestas por el señor marqués de Polavieja.

Se vende

la antigua y acreditada sombrerería de Pedro Gonzáles, de Alcira; razón, en la misma.

Reumatismo Ciática

Tratamiento especial y breve a base de sales.—El único que da un 80 por 100 de curaciones.—Miles de enfermos curados en doce años, lo atestiguan

Clinica del Dr. PUCHADES-LAURIA, 8

Reumatismo Ciática

Tratamiento especial y breve a base de sales.—El único que da un 80 por 100 de curaciones.—Miles de enfermos curados en doce años, lo atestiguan

Clinica del Dr. PUCHADES-LAURIA, 8

Centro Politécnico

1.ª Enseñanza graduada, Bachillerato, Comercio

Local de construcción moderna y adecuada. Sus clases con luz central y el material de enseñanza reúne cuantas condiciones de higiene y confort exige hoy día la enseñanza.

Profesorado con título oficial y muy competente.

Alumnos internos y medipensionistas

PIZARRO, 14, BAJO

Sesión del Ayuntamiento

EL ATENTADO CONTRA EL SEÑOR GRAULLERA

Antes de dar comienzo la sesión pública se reunió el alcalde y concejales en sesión secreta, para tratar sobre el atentado de que fué víctima el concejal republicano señor Graullera. Según se hizo público en el despacho extraordinario, se tomó por unanimidad el acuerdo de mostrarse parte en el sumario que se instruya y facilitar al alcalde para que designe abogado y procurador.

ORDEN DEL DIA

Leída y aprobada que fué el acta de la sesión anterior, se entró en el orden del día.

Sin discusión fueron aprobados los siguientes dictámenes:

Autórizal al farmacéutico don Luis Durán para el suministro de medicamentos a los pobres y que se le reconozcan como válidas las recetas despachadas desde Marzo último.

Que represente al Ayuntamiento en el VIII Congreso Dental Nacional que ha de celebrarse este mes en Bilbao, el profesor de la sección de Estomatología don Álvaro Chomel Navarro, inscribiéndose como congresista el Ayuntamiento.

Se aprobaron también varios dictámenes de escaso interés general, entre los que figura la eliminación de los señores Saia y Arnao del padrón del arbitrio sobre Bebidas espirituosas; el derribo de obras ilegales ejecutadas; desestimar la instancia en que don José Bolós pide se le expulse la casa número 3 de la plaza de la Iglesia, del poblado de Benimaclet; varias licencias para realizar obras, instalar motores y facultar a la Alcaldía para la creación de un servicio de limpieza nocturna.

La comisión de Monumentos dio cuenta de haberse otorgado a don Santiago Cebrián e Ibor el premio del Ayuntamiento en los últimos Juegos florales; y propuso, como así se acordó, que se pague las mil pesetas en que consiste, con cargo a la partida del presupuesto que indica la comisión de Hacienda.

El señor Martínez Aloy explicó ampliamente el dictamen en que se proponía al Ayuntamiento el que releve a la misma comisión de Monumentos, de emitir informe acerca de la conveniencia de rescindir el contrato con la Agrupación de Comerciantes de la Lonja. Interrumpió brevemente el señor Bort y se aprobó el dictamen.

Fuó aprobado el proyecto y presupuesto del Obelisco que ha de construirse en los Sitos de Burjassot. Votaron en contra de este dictamen varios señores concejales de los derechos.

La comisión de Instrucción pública presentó un dictamen en el que se proponía nombrar, con carácter interno, varios ayudantes de Instrucción primaria e inspectores de Orden.

El señor Miquel pidió que el dictamen pasara a Comisión, ya que ni el presidente de la Comisión ni él, que es vicepresidente, conocen el asunto.

El señor Tornerch, que aprovechando la ausencia de estos señores y velando por los sagrados intereses de la ciudad, se había arrojado, sin duda alguna, su combinatorio, trató de defender el dictamen; mas sus compañeros de alianza no se convencieron de los sólidos argumentos que presentó, y de acuerdo con el propuesto por el señor Miquel aprobaron el que volviese a Comisión.

También volvió a Comisión otro dictamen proponiendo la concesión de varios sueldos y gratificaciones.

Fuó desestimada una instancia de varios maestros nacionales que pedían se aumentara a 60 pesetas la indemnización que reciben en concepto de alquileres.

La comisión de Hacienda reprodujo su dictamen proponiendo la aprobación del pliego de condiciones para substraer la recaudación del arbitrio municipal sobre Inquilinato, comprensivo de primero de Enero de 1917 al 31 de Diciembre de 1922.

El señor Albiñana hizo una aclaración respecto a lo que tienen que pagar los hoteles, fondas y similares.

El señor Mira propuso que se haga un extracto del pliego de condiciones y que se publique en los periódicos de la localidad.

Se aprobó el dictamen con las enmiendas de los señores Albiñana y Mira.

La misma comisión de Hacienda propuso que se proceda a cumplir el conve-

LA CUESTION DEL ALUMBRADO

El batallador concejal señor Esposa pidió la palabra para tratar sobre asunto de tan pendiente actualidad.

Comenzó diciendo que, como concejal perteneciente a la ponencia especial nombrada para este asunto, asistió al teatro de Burjassot, y se creía con el compromiso de dar cuenta al Ayuntamiento de las conclusiones allí aprobadas, para que la Corporación municipal las estudiase detenidamente y obrase como procedía.

Como los republicanos, puesto que no se trataba de colocar a ningún amigo ni de realizar ningún negocio, tomaron el asunto a broma, por este motivo el señor Esposa lanzó sobre ellos terminantes acusaciones, puesto que por culpa de la alianza de las izquierdas continúa el Ayuntamiento sin haber hecho nada práctico en favor de Valencia.

El republicano señor Lorente, que en la sesión de ayer volvió a decirnos que se trataba de colocar a ningún amigo ni de realizar ningún negocio, tomaron el asunto a broma, por este motivo el señor Esposa lanzó sobre ellos terminantes acusaciones, puesto que por culpa de la alianza de las izquierdas continúa el Ayuntamiento sin haber hecho nada práctico en favor de Valencia.

El republicano señor Lorente, que en la sesión de ayer volvió a decirnos que se trataba de colocar a ningún amigo ni de realizar ningún negocio, tomaron el asunto a broma, por este motivo el señor Esposa lanzó sobre ellos terminantes acusaciones, puesto que por culpa de la alianza de las izquierdas continúa el Ayuntamiento sin haber hecho nada práctico en favor de Valencia.

LA CUESTION DEL PAN

Madrid.—Todos los periódicos dedican preferente atención a la cuestión del pan. Los fabricantes han asegurado al alcalde que el pan de barras, que es objeto de las censuras del vecindario, se confeccionará con toda escrupulosidad.

El Ayuntamiento, en la sesión celebrada hoy, se ha ocupado de la cuestión.

El debate ha durado unas dos horas.

De las manifestaciones hechas por los señores Noguera, Largo Caballero y el alcalde, se deduce que los tahoneros defraudaban al público en el peso del pan, por benevolencia de las autoridades municipales.

Se convino en que el pan en barras no reúne las condiciones debidas, y el alcalde ofreció que hará cumplir con rigor las Ordenanzas municipales.

Se discutió, sin llegar a un acuerdo, si el público tiene o no derecho al pan pesado.

EL CONCEJAL BLANCO SORIA

La Audiencia, después de examinada la denuncia presentada contra el concejal señor Blanco Soria, ha designado como juez especial al del distrito del Centro, señor Ribles, para que instruya el correspondiente sumario.

AL TRABAJO

Oviedo.—Reanudaron el trabajo los obreros de la Duro Pelguera.

PRACTICAS DE TIRO

Madrid.—Han marchado a Valdemoro los jefes y oficiales de toda España, llegados aquí para tomar parte en el curso de la Escuela de Tiro.

Las experiencias han comenzado hoy, y durarán hasta el día 30.

POLITICA DE VERANO

San Sebastián.—Llegó el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones.

Se dispuso de descansar unos instantes, confiriéndose con el señor Quiñones de León.

El jefe del Gobierno manifestó que esta tarde subirá a Miramar, a cumplimentar a don Alfonso y doña Victoria.

El presidente del Congreso, señor Villanueva, estuvo en Miramar, ofreciendo sus respetos a don Alfonso.

El señor Villanueva sale esta noche para La Rioja, donde permanecerá unos días.

El señor Dato estuvo en Palacio.

Permaneció en la Cámara regia más de una hora.

Al salir y preguntarle los periodistas qué motivaba su visita se limitó a decir «ex presidente».

Se vende

la antigua y acreditada sombrerería de Pedro Gonzáles, de Alcira; razón, en la misma.

Reumatismo Ciática

Tratamiento especial y breve a base de sales.—El único que da un 80 por 100 de curaciones.—Miles de enfermos curados en doce años, lo atestiguan

Clinica del Dr. PUCHADES-LAURIA, 8

España al día

CHOQUE DE TRENES

Castellón.—En la línea de Valencia a Tarragona, en el kilómetro 153, chocaron los trenes de mercancías números 1712 y 781, resultando muertos un maquinista del primero y un individuo no perteneciente a la Compañía, y heridos, dos mozos de tren y dos fogoneros.

Quedaron completamente destruidos 20 vagones, y las máquinas de ambos trenes, con averías de consideración.

El correo de Barcelona se halla detenido en Udilecuna.

De Vinaroz salió un tren de socorro con el gobernador civil y telegrafista al ministro de la Gobernación dando cuenta del suceso.

El gobernador civil ha telegrafiado al ministro de la Gobernación dando cuenta del suceso.

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

Barcelona.—En el Centro Aragónés se ha verificado esta mañana el acto de la inauguración de la Exposición de Bellas Artes, allí instalada.

La concurrencia ha sido muy numerosa, habiendo asistido las autoridades y representantes de Aragón.

Ha amenizado el acto el Orfeón Turulense.

Esta noche se ha celebrado un gran festivo en el teatro del Centro Aragónés, en el que han tomado parte el Orfeón Zazagoriano y la Rondalla.

DE REGRESO

Madrid.—Llegó de Ferrol el jefe de la escuadra, señor Moreno Eiza.

De Barcelona ha venido el general señor Weyler.

CONFERENCIA

Madrid.—El director de la Escuela de Aviación, señor Kindeñal, ha celebrado una conferencia con el director general de Comercio, en la que han hablado, entre otros asuntos, de la fusión en una sola de las escuelas de aviación militar y civil, creándose una Escuela única militar, con sección civil, y empleándose en dicho fin las dos subvenciones que hoy concede el Estado.

LLEGADA DE NAUFRAGOS

Barcelona.—A bordo del vapor «Andalucía» han llegado algunos naufragos del brick-berca italiano hundido por un submarino, hace dos días.

EL SEÑOR SALAS MEJORA

Barcelona.—Dicen de Tarrasa que se halla bastante mejorado el diputado a Cortes señor Salas.

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD

Barcelona.—Procedente de Solsona llegó el domingo a Vich el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Ragonesi, quien celebrará en la Catedral y será obsequiado con un concierto.

Después Monseñor Ragonesi visitará Ripoll y San Juan de las Abadías.

«APLECH» CATALANISTA

Barcelona.—Se ha señalado para el día 17 la celebración del «aplech» organizado por la Juventud Nacionalista en Poblet.

REGRESO DEL PRELADO

Barcelona.—Procedente de Montserrat ha llegado esta noche el señor Obispo de ésta, doctor Reig.

FIESTA SOLEMNE

Barcelona.—En la Catedral se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de la Natividad de la Virgen.

La exportación del arroz

Señor director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío: Le ruego encarecidamente la inserción en su ilustrado periódico de las siguientes líneas, por lo que le será sumamente agradecerido este su altísimo seguro servidor que besa su mano, —Francisco Serra.

«Con gran sorpresa he leído en «El Mercantil Valenciano» correspondiente al día de hoy viernes, 8 de los corrientes, una gacetilla que, en síntesis, nos dice que los señores don Ramón de Castro, senador, y el diputado a Cortes marqués de Castellón, que de su vital al ministro de Hacienda, y director general de Aduanas con respecto a supresión del gravamen a la exportación del arroz, se hallan completamente satisfechos.

No tiene fundamento alguno la satisfacción sentida por estos señores respecto a la contestación obtenida del señor ministro, a no ser, en efecto, contrario a lo que en realidad se pretende y en justicia se debe obtener.

Lo que las sufridas clases media y pequeña cultivador necesitan es la urgencia de la supresión del referido impuesto, por la sencilla razón que se ven en su inmensa mayoría en el caso obligado, acosados por la necesidad, de vender su mercancía en la era, o sea en los meses de Septiembre y Octubre, respectivamente, cuando los señores don Ramón de Castro y marqués de Castellón, haciéndole comprender al ministro de que, para convertirse de que se presenta una abundantísima cosecha y que, por consiguiente, tendremos un sobrante de más de sesenta millones, después de cubrir las necesidades del comercio nacional, sólo con una simple vista ocular es lo suficiente, y en tal caso, es sobra más que precisamente es el que cultivan estas desgraciadas clases, y que indudablemente es el que almorazan los acaparadores, realizando con ello un negocio redondo, el ministro, en primer lugar, y los señores representantes de la Cámara Arrocera, diputados a Cortes y senadores de esta cámara, deben ser los primeros en interesarse en que estas clases se reconstituyan; de lo contrario, con sus espositos negligentes y abandono fomentan la emigración.

¿Puede tener amor a la Patria aquel que se ve continuamente desamparado y escarceado por todos? El señor ministro tiene la palabra.

Francisco Serra.
Silla 8 Septiembre 1916.»

Teatro Ruzafa

Empresa del CINE MODERNO

El espectáculo favorito del público. Sesión continua desde las 4.30 horas. Hoy Granitísimo éxito — HOY La calca polaca, titulada

LOS MISTERIOS DEL HAREN

cuyos 3.º y 4.º episodios se titulan

EN EL CORAZON DE LAS PIRAMIDES

LOS NÓMADAS DEL DESIERTO

Cada vez más interesantes

Con los más esplendidos panoramas. Lunas nuevas episodios de SOBORNÓ.

10 cis. entrada general. 25 preferencia

Brillantine Emimat

Preparado ideal para las que quieren tener un bello cabello Brillantine Emimat evita la caída de las cabeceras y hace desaparecer los bucles. Única creación de lasas Emimat para el cabello. No impide su aplicación el lavado de la cabeza ni el uso del champú. De venta en las buenas perfumerías, a pesetas 4 el frasco. Valencia.

Instituto de Venereología, Sífilis, gonorrea y enfermedades de la matriz

Doctor Morell:

Establecimiento de primer orden para el tratamiento completo de las enfermedades del aparato genitourinario del hombre y de la mujer

Consulta diaria.-C. Martínez Cubells (antes de) Valencia (Santa Clara)

FRONTE A LA PUERTA DEL ESCENARIO DEL TRIANON PALACE

«He cumplimentado a don Alfonso y hemos hablado de diversos asuntos de pendiente actualidad.»

La princesa doña Beatriz de Baviera, madre de doña Victoria, regresó hoy a Inglaterra.

El señor Barroso se halla irremediablemente indispuerto, por cuyo motivo no asistió a recibir al señor conde de Romanones.

El jefe del Gobierno recibió a la vez al representante de Noruega en España.

Decididamente la jornada regia se dará por terminada el día 20 de corriente.

SOLEMNIDAD RELIGIOSA

Puerto de Santa María.—Se ha celebrado con gran solemnidad la función prioral, que ha estado concurrendísima.

Ha predicado el Magistral de Madrid. Luego ha sido encendida la imagen en las preciosas andas.

El Cardenal ha dado la Bendición Papal y ha procedido a la coronación de la Virgen.

El entusiasmo ha sido delirante.

A las siete de la tarde se ha celebrado la procesión general.

En las primeras horas de la mañana de hoy se ha desencadenado sobre la ciudad una fuerte tormenta con abundantes truenos, relámpagos y algunas chispas truenos que afortunadamente no causó graves destrozos.

La lluvia no fué muy intensa, y tervalos.

Es de esperar que por fin cambie el tiempo y que entremos en el período de las clásicas lluvias de Septiembre, bien benéficas principalmente a las zonas de secano, causan graves perjuicios a las regiones arroceras.

La festividad del Nacimiento de Santísima Virgen fué celebrada ayer en la Metropolitana y otros templos de esta capital, con el esplendor de sus rituales.

En la Catedral ofició el Canónigo don Hernández, y pronunció excelente discurso el doctor don Vicente Arce. Por la tarde, después de visperas completas, ocupó la sagrada Catedral el presbítero don José Pascual, que también muy elocuente en las oraciones que hizo sobre el misterio de la concepción de María. Fue, en el momento en las Misas rezadas, fué la más festiva, si se tiene en cuenta que se celebró la costumbre de años atrás, es considerable el número de personas que salen de la ciudad con el objeto de asistir a las fiestas de Chirivella, Misas, Muncada y otros muchos pueblos marcanos.

En toda casa que se precie de bien, no faltará el riquísimo Salchichón Vich, marca «Abel». Lo vende en Valencia a casa Jaque, teléfono número 100.

Anteayer se celebró en Burjassot una función a beneficio del monumento al doctor Moliner. La víspera resultó muy buena, saliendo el público muy contento por el variado y escogido del programa. La nota saliente de la función la dio el notable tenor Emilio Pérez, que cantó con exquisito gusto y de una maestría, varias romanzas, y una guía señora doña Amparo Gracia Marco, que las acompañó al piano, haciendo grandes ovaciones. También muy abundada una sentidísima presentación a la memoria del doctor Moliner, improvisación del distinguido joven doctor, señor Brusola Quinzá, y una leída con verdadero arte por el señor Juanjo Méndez.

Para dar lugar al sorteo de los premios que se rifan a beneficio del monumento al doctor Moliner, se celebrará el domingo, en el día de Novedades, de Burjassot, una gran lotería de media de la tarde, con compañía que dirige el populoso Taberner, poniéndose en escena las más interesantes y benéficas «El punt de vista de la G. Fornia» y «Toni Marçà Chuiñ de la Son»; todo a preciosos valores.

Las colonias venecianas de Burjassot y Godella ya tienen un punto más de unión el domingo próximo.

La Asociación de retirados por Guerra celebrará mañana domingo, día 10 del corriente, a las once horas de su mañana general ordinaria, por segunda vez, vocatoria, para aprobación de cuentas y asuntos de interés para la colectividad.

Por la superioridad ha sido nombrado don Ricardo Navarro Palmer maestro de niños de Bocairente.

El delegado de Hacienda ha recibido una afectuosa carta del ministro del ramo señor Alba, felicitándole por la brillante recaudación alcanzada en esta provincia el pasado mes de Agosto.

Procedente de Madrid llegó ayer el conde el ingeniero jefe de la sección arrocera de Valencia, don Constantino Pérez Alcázar.

En junta verificada por el Claustro de Profesores del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia se acordó que los exámenes extraordinarios del presente curso de alumnos de matrícula gratuita, superior, libres y de nuevo ingreso, aprobaron años de estudios, se celebrarán el 20 al 30 del corriente, a cuyo efecto quedará fijado el horario en el tablón de los del Conservatorio, indicando horas y días que a cada asignatura corresponde.

Todos los días laborales, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, estará abierta la matrícula de los aspirantes que se cursen en este curso de enseñanza.

Ha sido nombrado director de los Grupos Experimentales de Burjassot, don Mariano Adriánzaga.

MADERAS

En el huerto de Sogueros tenemos a la venta una buena partida de maderas viejas de todas medidas.

Precios módicos.

Teatro Ruzafa

Empresa del CINE MODERNO

El espectáculo favorito del público. Sesión continua desde las 4.30 horas. Hoy Granitísimo éxito — HOY La calca polaca, titulada

LOS MISTERIOS DEL HAREN

cuyos 3.º y 4.º episodios se titulan

EN EL CORAZON DE LAS PIRAMIDES

LOS NÓMADAS DEL DESIERTO

Cada vez más interesantes

Con los más esplendidos panoramas. Lunas nuevas episodios de SOBORNÓ.

10 cis. entrada general. 25 preferencia

Brillantine Emimat

Preparado ideal para las que quieren tener un bello cabello Brillantine Emimat evita la caída de las cabeceras y hace desaparecer los bucles. Única creación de lasas Emimat para el cabello. No impide su aplicación el lavado de la cabeza ni el uso del champú. De venta en las buenas perfumerías, a pesetas 4 el frasco. Valencia.

«He cumplimentado a don Alfonso y hemos hablado de diversos asuntos de pendiente actualidad.»

La princesa doña Beatriz de Baviera, madre de doña Victoria, regresó hoy a Inglaterra.

El señor Barroso se halla irremediablemente indispuerto, por cuyo motivo no asistió a recibir al señor conde de Romanones.

El jefe del Gobierno recibió a la vez al representante de Noruega en España.

Decididamente la jornada regia se dará por terminada el día 20 de corriente.

SOLEMNIDAD RELIGIOSA

Puerto de Santa María.—Se ha celebrado con gran solemnidad la función prioral, que ha estado concurrendísima.

Ha predicado el Magistral de Madrid. Luego ha sido encendida la imagen en las preciosas andas.

El Cardenal ha dado la Bendición Papal y ha procedido a la coronación de la Virgen.

El entusiasmo ha sido delirante.

A las siete de la tarde se ha celebrado la procesión general.

En las primeras horas de la mañana de hoy se ha desencadenado sobre la ciudad una fuerte tormenta con abundantes truenos, relámpagos y algunas chispas truenos que afortunadamente no causó graves destrozos.

La lluvia no fué muy intensa, y tervalos.

Es de esperar que por fin cambie el tiempo y que entremos en el período de las clásicas lluvias de Septiembre, bien benéficas principalmente a las zonas de secano, causan graves perjuicios a las regiones arroceras.

La festividad del Nacimiento de Santísima Virgen fué celebrada ayer en la Metropolitana y otros templos de esta capital, con el esplendor de sus rituales.

En la Catedral ofició el Canónigo don Hernández, y pronunció excelente discurso el doctor don Vicente Arce. Por la tarde, después de visperas completas, ocupó la sagrada Catedral el presbítero don José Pascual, que también muy elocuente en las oraciones que hizo sobre el misterio de la concepción de María. Fue, en el momento en las Misas rezadas, fué la más festiva, si se tiene en cuenta que se celebró la costumbre de años atrás, es considerable el número de personas que salen de la ciudad con el objeto de asistir a las fiestas de Chirivella, Misas, Muncada y otros muchos pueblos marcanos.

En toda casa que se precie de bien, no faltará el riquísimo Salchichón Vich, marca «Abel». Lo vende en Valencia a casa Jaque, teléfono número 100.

Anteayer se celebró en Burjassot una función a beneficio del monumento al doctor Moliner. La víspera resultó muy buena, saliendo el público muy contento por el variado y escogido del programa. La nota saliente de la función la dio el notable tenor Emilio Pérez, que cantó con exquisito gusto y de una maestría, varias romanzas, y una guía señora doña Amparo Gracia Marco, que las acompañó al piano, haciendo grandes ovaciones. También muy abundada una sentidísima presentación a la memoria del doctor Moliner, improvisación del distinguido joven doctor, señor Brusola Quinzá, y una leída con verdadero arte por el señor Juanjo Méndez.

Para dar lugar al sorteo de los premios que se rifan a beneficio del monumento al doctor Moliner, se celebrará el domingo, en el día de Novedades, de Burjassot, una gran lotería de media de la tarde, con compañía que dirige el populoso Taberner, poniéndose en escena las más interesantes y benéficas «El punt de vista de la G. Fornia» y «Toni Marçà Chuiñ de la Son»; todo a preciosos valores.

Las colonias venecianas de Burjassot y Godella ya tienen un punto más de unión el domingo próximo.

La Asociación de retirados por Guerra celebrará mañana domingo, día 10 del corriente, a las once horas de su mañana general ordinaria, por segunda vez, vocatoria, para aprobación de cuentas y asuntos de interés para la colectividad.

Por la superioridad ha sido nombrado don Ricardo Navarro Palmer maestro de niños de Bocairente.

El delegado de Hacienda ha recibido una afectuosa carta del ministro del ramo señor Alba, felicitándole por la brillante recaudación alcanzada en esta provincia el pasado mes de Agosto.

Procedente de Madrid llegó ayer el conde el ingeniero jefe de la sección arrocera de Valencia, don Constantino Pérez Alcázar.

En junta verificada por el Claustro de Profesores del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia se acordó que los exámenes extraordinarios del presente curso de alumnos de matrícula gratuita, superior, libres y de nuevo ingreso, aprobaron años de estudios, se celebrarán el 20 al 30 del corriente, a cuyo efecto quedará fijado el horario en el tablón de los del Conservatorio, indicando horas y días que a cada asignatura corresponde.

Todos los días laborales, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, estará abierta la matrícula de los aspirantes que se cursen en este curso de enseñanza.

Ha sido nombrado director de los Grupos Experimentales de Burjassot, don Mariano Adriánzaga.

MADERAS

En el huerto de Sogueros tenemos a la venta una buena partida de maderas viejas de todas medidas.

Precios módicos.

Teatro Ruzafa

Empresa del CINE MODERNO

El espectáculo favorito del público. Sesión continua desde las 4.30 horas. Hoy Granitísimo éxito — HOY La calca polaca, titulada

LOS MISTERIOS DEL HAREN

cuyos 3.º y 4.º episodios se titulan

EN EL CORAZON DE LAS PIRAMIDES

LOS NÓMADAS DEL DESIERTO

Cada vez más interesantes

Con los más esplendidos panoramas. Lunas nuevas episodios de SOBORNÓ.

10 cis. entrada general. 25 preferencia

Brillantine Emimat

Preparado ideal para las que quieren tener un bello cabello Brillantine Emimat evita la caída de las cabeceras y hace desaparecer los bucles. Única creación de lasas Emimat para el cabello. No impide su aplicación el lavado de la cabeza ni el uso del champú. De venta en las buenas perfumerías, a pesetas 4 el frasco. Valencia.

Gacetillas

Para asistir a la solemne Misa de Pontifical que ayer celebró en Chiva el excelentísimo señor Arzobispo de Tarragona, doctor don Antón López Peláez...

El señor gobernador regresó por la tarde, a última hora, y anoche nos manifestó que el vecindario de Chiva tributó al insigne Prelado un recibimiento entusiasta...

En las primeras horas de la madrugada de hoy se ha desencadenado sobre nuestra ciudad una fuerte tormenta con abundantes truenos, relámpagos y algunas chapas eléctricas...

La festividad del Nacimiento de la Santísima Virgen fue celebrada ayer en la Metropolitana y otros templos de nuestra capital, con el esplendor de sus días clásicos...

En toda casa que se precie de comer bien, no faltará el riquísimo Salchichón de Vich, marca «Abel». Lo vende en Valencia la casa Jarque, teléfono número 1.099.

Anteanoche se celebró en Burjassot la función a beneficio del monumento al doctor Moliner. La víspera resultó muy aminorada, saliendo el público muy empalmeado...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Antonio López, 350 pesetas; don Antonio Camps, 16.000; don Alberto Reiguer, 139.178'80; don Luis Alcaraz, 2.027'08...

La Asociación de retirados por Guerra celebrará mañana domingo, día 10 del corriente, a las once horas de su mañana, junta general ordinaria...

El delegado de Hacienda ha recibido una afloxada carta del ministro del ramo, señor Alba, felicitándole por la brillante recaudación alcanzada en esta provincia en el pasado mes de Agosto.

En junta verificada por el Claustro de Profesores del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia se acordó que los exámenes extraordinarios del presente mes...

PELAYO LLONPART, Paz, 5, Valencia. Instrumental quirúrgico de las casas Luer y Simal, de París; surtido completo en jeringas, agujas y termómetros clínicos.

Circo Regües Grancompañía internacional de varietés. Espectáculo cultísimo. Orden del programa para hoy: Estío de los musicales LES CONDERS...

La Prensa

EL DEBATE Sigue su campaña en favor de la neutralidad, alentando a cuantos se proponen mantenerla a todo trance, para lo cual pide que se creen Ligas y cuantas organizaciones se juzgen necesarias para defender la neutralidad.

Al cerrar

DECLARACIONES DE UN POLITICO HUNGARO Ginebra.—El conde de Andrassí, importante político húngaro, ha declarado que los actuales triunfos de Rumania no deben supestarle.

Teatros

RUZAFÁ Fue ayer un verdadero éxito en este teatro el estreno del tercer y cuarto episodios de la extraordinaria película «Los misterios del harén»...

Publicaciones

«Nuevo Mundo» publica esta semana amplia información del crimen del señor Ferrero, de Madrid; caricaturas y dibujos a dos tintas, y ocho páginas de hucrogrando. 30 céntimos ejemplar.

La fiesta nacional UTRERA Se han lidiado seis toros muy mansos, para Vaquerío y Amusedo. Vaquerío, en su primer, ha quedado bien, y en los dos restantes, superior.

MURCIA Amaneció el día nublado, pero se cobraba la corrida. Se lidiaron bichos de Trespalacios. En la Plaza hoy muy buena entrada. Cocherito sustituye a Belmonte, y completan el cartel Joselito y Sardi.

EL DEBATE Sigue su campaña en favor de la neutralidad, alentando a cuantos se proponen mantenerla a todo trance, para lo cual pide que se creen Ligas y cuantas organizaciones se juzgen necesarias para defender la neutralidad.

LA EPOCA Dice que se nota descomposición en el partido liberal desde el banquete de San Sebastián. «Por eso», escribe, «no inspira confianza la labor que preparan los ministros, aunque es bueno que comiencen a trabajar después de nueve meses de hibernación en el Poder».

Al cerrar

DECLARACIONES DE UN POLITICO HUNGARO Ginebra.—El conde de Andrassí, importante político húngaro, ha declarado que los actuales triunfos de Rumania no deben supestarle.

Teatros

RUZAFÁ Fue ayer un verdadero éxito en este teatro el estreno del tercer y cuarto episodios de la extraordinaria película «Los misterios del harén»...

Publicaciones

«Nuevo Mundo» publica esta semana amplia información del crimen del señor Ferrero, de Madrid; caricaturas y dibujos a dos tintas, y ocho páginas de hucrogrando. 30 céntimos ejemplar.

LA INYECCIÓN YER Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos o recientes Resultado infalible del 99 por 100 de los casos Precio: Frasco Ptas. 4 De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Ballesteros muletea valiente y acaba con una estocada atravesada. (Palmas.) Quinto. Toma tres picotazos por un tumbao y mata una acémila. Algabeño hace un buen trasteo. Finiquita de una buena estocada. (Palmas.)

Plaza de las Arenas Se lidiaron toros de Aleas. Primero. Toma cinco varas, proporcióna tres tumbos y mata un caballo. Gaona muletea con grandes adornos, para una estocada superior. (Ovación y oreja.)

UN CANARD Berna.—Se rumorea sin fundamento conocido que en Consejo federal, celebrado, el cancller, ha manifestado que Alemania no puede cubrir las bajas de los submarinos que sufre.

LA GUERRA DE INVIERNO San Petersburgo.—Los rusos han obtenido algunos éxitos en Lousemborg y Temesvar. Prosiguen los combates de la caballería en Dobruja.

PARTE OFICIAL INGLÉS Londres.—Sin cambios importantes dispersamos varios destacamentos del enemigo y cañoneros activamente el Somme y el Ancre.

DEBE COACCIONARSE Mán.—«El Corriere della Sera» dice que las potencias aliadas deben precipitar a Atenas a una política coercitiva.

COLISION ENTRE UN BUQUE NORUEGUO Y OTRO INGLÉS Marsella.—Se ha entablado una colisión entre un buque noruego y otro inglés. Este abordó al primero. El vapor noruego se hundió. Se ha ahogado el capitán, que no quiso recibir auxilio a la embarcación británica.

UNA INGLATERRA Madrid.—Ha marchado a Inglaterra la madre de doña Victoria. Petición de los arroceros Los representantes de los arroceros han pedido al Gobierno que se suprima el impuesto sobre el arroz, en vista de la gran cosecha que existe.

UN BANQUETE Puerto de Santa María.—Se ha celebrado el banquete en honor de los invitados a la coronación de la Virgen. Han pronunciado brindis el alcalde, el Magistrado de Madrid, el gobernador de Cádiz, el Deán de Jerez, el Frayser de Sevilla y el representante de Prensa Asociada.

CONCURSO DE JUGUETES Barcelona.—Los fabricantes de juguetes abren un concurso para premiar al autor del juguete más original con 500 pesetas. CONTRA UNOS PERIODISTAS Barcelona.—El fiscal pide ocho años de prisión por cada uno de los artículos de prensa publicados por periodistas radicales sobre la necesidad de armonizar las exportaciones agrícolas con las pecuarias.

El director de la Estación Agronómica de Madrid habló sobre los abonos minerales. El director de la Estación Patológica disertó sobre un tema de su competencia.

FIESTA RELIGIOSA París.—Hoy y ayer, en Saint Palaise-sur-Mer se ha celebrado una fiesta en la capilla de la Patrona de los aviadores, la Virgen del Patrón.

BOMBARDEO DE VENECIA Roma.—Los austriacos han efectuado un nuevo raid sobre Venecia. Una bomba ha caído frente a la Basílica de San Carlos.

LUCHA DE ARTILLERIA París.—El ejército de Oriente sostiene tremenda lucha de artillería en Struum. Lo mismo ocurre al Norte de Welles y en el lago Doiran.

UN CANARD Berna.—Se rumorea sin fundamento conocido que en Consejo federal, celebrado, el cancller, ha manifestado que Alemania no puede cubrir las bajas de los submarinos que sufre.

LA GUERRA DE INVIERNO San Petersburgo.—Los rusos han obtenido algunos éxitos en Lousemborg y Temesvar. Prosiguen los combates de la caballería en Dobruja.

PARTE OFICIAL INGLÉS Londres.—Sin cambios importantes dispersamos varios destacamentos del enemigo y cañoneros activamente el Somme y el Ancre.

DEBE COACCIONARSE Mán.—«El Corriere della Sera» dice que las potencias aliadas deben precipitar a Atenas a una política coercitiva.

COLISION ENTRE UN BUQUE NORUEGUO Y OTRO INGLÉS Marsella.—Se ha entablado una colisión entre un buque noruego y otro inglés. Este abordó al primero. El vapor noruego se hundió. Se ha ahogado el capitán, que no quiso recibir auxilio a la embarcación británica.

UNA INGLATERRA Madrid.—Ha marchado a Inglaterra la madre de doña Victoria. Petición de los arroceros Los representantes de los arroceros han pedido al Gobierno que se suprima el impuesto sobre el arroz, en vista de la gran cosecha que existe.

UN BANQUETE Puerto de Santa María.—Se ha celebrado el banquete en honor de los invitados a la coronación de la Virgen. Han pronunciado brindis el alcalde, el Magistrado de Madrid, el gobernador de Cádiz, el Deán de Jerez, el Frayser de Sevilla y el representante de Prensa Asociada.

CONCURSO DE JUGUETES Barcelona.—Los fabricantes de juguetes abren un concurso para premiar al autor del juguete más original con 500 pesetas. CONTRA UNOS PERIODISTAS Barcelona.—El fiscal pide ocho años de prisión por cada uno de los artículos de prensa publicados por periodistas radicales sobre la necesidad de armonizar las exportaciones agrícolas con las pecuarias.

Los principales acontecimientos se desarrollan en la llanura de Trivuli. El pino de esta llanura es de arcilla arenisca.

FIESTA RELIGIOSA París.—Hoy y ayer, en Saint Palaise-sur-Mer se ha celebrado una fiesta en la capilla de la Patrona de los aviadores, la Virgen del Patrón.

BOMBARDEO DE VENECIA Roma.—Los austriacos han efectuado un nuevo raid sobre Venecia. Una bomba ha caído frente a la Basílica de San Carlos.

LUCHA DE ARTILLERIA París.—El ejército de Oriente sostiene tremenda lucha de artillería en Struum. Lo mismo ocurre al Norte de Welles y en el lago Doiran.

UN CANARD Berna.—Se rumorea sin fundamento conocido que en Consejo federal, celebrado, el cancller, ha manifestado que Alemania no puede cubrir las bajas de los submarinos que sufre.

LA GUERRA DE INVIERNO San Petersburgo.—Los rusos han obtenido algunos éxitos en Lousemborg y Temesvar. Prosiguen los combates de la caballería en Dobruja.

PARTE OFICIAL INGLÉS Londres.—Sin cambios importantes dispersamos varios destacamentos del enemigo y cañoneros activamente el Somme y el Ancre.

DEBE COACCIONARSE Mán.—«El Corriere della Sera» dice que las potencias aliadas deben precipitar a Atenas a una política coercitiva.

COLISION ENTRE UN BUQUE NORUEGUO Y OTRO INGLÉS Marsella.—Se ha entablado una colisión entre un buque noruego y otro inglés. Este abordó al primero. El vapor noruego se hundió. Se ha ahogado el capitán, que no quiso recibir auxilio a la embarcación británica.

UNA INGLATERRA Madrid.—Ha marchado a Inglaterra la madre de doña Victoria. Petición de los arroceros Los representantes de los arroceros han pedido al Gobierno que se suprima el impuesto sobre el arroz, en vista de la gran cosecha que existe.

UN BANQUETE Puerto de Santa María.—Se ha celebrado el banquete en honor de los invitados a la coronación de la Virgen. Han pronunciado brindis el alcalde, el Magistrado de Madrid, el gobernador de Cádiz, el Deán de Jerez, el Frayser de Sevilla y el representante de Prensa Asociada.

CONCURSO DE JUGUETES Barcelona.—Los fabricantes de juguetes abren un concurso para premiar al autor del juguete más original con 500 pesetas. CONTRA UNOS PERIODISTAS Barcelona.—El fiscal pide ocho años de prisión por cada uno de los artículos de prensa publicados por periodistas radicales sobre la necesidad de armonizar las exportaciones agrícolas con las pecuarias.

Advertisement for 'RAS' and 'Emimat' products, including 'RAS' for hair and 'Emimat' for skin, with various descriptions and prices.

Advertisement for 'Segunda edición' and 'MONICIPALERIAS', including 'CUBIERTA A TRES TINTAS DE K-HITO' and 'DIARIO DE VALENCIA'.

